

暖心警事

男子深夜醉卧路面 辅警下班途中救助

河北法制报 (毛志鹏)近日,家住枣强县赵先生将一面锦旗送到枣强县公安局新屯派出所,对该所辅警谷商伟、王晨旭给予他的贴心救助表示感谢。

前几天,新屯派出所辅警谷商伟、王晨旭忙完一天工作后结伴驱车回家。21时40分,两人行驶到县城某路段时,见一名男子躺在路中央。该路段光线暗淡且多有车驶过,二人立即停车,上前查看情况。该男子呈醉态,身上酒味很大,脸部有擦伤。为确保其安全,谷商伟从车上取出三角警示牌支在路面,并打开手机闪光灯提醒其他车辆避让,王晨旭则守护在旁。后经耐心询问,该男子言语模糊地表达出“自己姓赵,是某单位职工,身体无大碍”的信息。据其提供的信息,谷商伟与供职于该单位的一位朋友进行了联系,证实了醉酒男子所言。随后,二人联系派出所民警,共同将该男子送至医院作进一步检查。在确认该男子身体无大碍后,谷商伟、王晨旭二人放下下心来。

第二天,赵先生回想起前一天晚上醉卧街头的场景不禁后怕,更感恩两名好心辅警及时施以援手,便与派出所取得联系,表达感激之情。谷商伟表示,扶危济困是公安民警的职责,同时劝慰赵先生今后饮酒不要过度,以免损伤身体。

衡水市公安局高新分局大麻森派出所做好矛盾纠纷源头预防

农村义务调解队奏响乡村治理“和谐曲”

河北法制报 (韩伟 孙猛)近年来,衡水市公安局高新分局大麻森派出所坚持以人民调解为中心,不断践行新时代“枫桥经验”,坚持“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”,立足基层派出所现状,依托调解室疏导化解社会矛盾“第一道防线”,充分调动社会资源,全力做好矛盾纠纷的源头预防、接待化解和依法处置工作,构筑起立体化、全面化的社会治理新格局。

大麻森派出所辖区面积54.6平方公里,是典型的城乡接合部,发展过程中一些矛盾纠纷、新问题、新情

况不断出现。为解决各种矛盾纠纷,适应社会发展需要,2023年9月,该所决定组建一支农村义务调解队,推进乡村社会综合治理。

该调解队以一名新乡贤和一名老党员为核心,下设3个片区调解小组,共有义务调解员15人。调解队坚持“调防结合,以防为主”的方针,充分发挥新乡贤、老党员调解能力强、调解经验丰富、辖区威望高的优势,把调解服务触角延伸至村“神经末梢”,把矛盾化解在萌芽状态。

义务调解员结合自身多年的工作经验,遇到频率较高的宅基

地纠纷、邻里纠纷、婚姻家庭等矛盾纠纷,能够灵活抓住法与情、情与理的平衡,引导双方当事人明辨是非,担起责任,找准矛盾纠纷的焦点,明确化解矛盾思路,确保矛盾化解到位。

2023年4月份,辖区村民李某春与其堂妹李某英发生纠纷,双方互殴,后经法医鉴定,李某英为轻微伤。办案民警当即将双方当事人传唤至派出所进行调解。双方情绪激动,各执一词,互不退让,最终调解失败。农村义务调解队的调解员了解到相关情况,分别与双方当事人沟通,在听

取双方意见后,认真分析了纠纷产生原因,找准引发矛盾的根源所在,多次对双方进行思想教育,并以拉家常的方式耐心说理讲法,晓之以理,动之以情,悉心解开双方的思想疙瘩。经过调解员的多次沟通,双方认识到自己的错误,长达5个月的纠纷得到了妥善处置。

农村义务调解队成立以来,充分发挥“前哨”作用,及时把矛盾纠纷化解在萌芽状态、化解在一线,共调解矛盾纠纷12起。义务调解员现在已经成为群众的“贴心人”、调解矛盾纠纷的“好顾问”。

交警进校园 与学生共读《道路交通安全30诀》

河北法制报 (邱旭)“出门不做低头族,抬头看路莫疏忽。非机动车过马路,下车推行走两步。骑乘电车戴头盔,亲人等你安全归……”1月18日,衡水市公安局交通警察支队宣传警力来到衡水市英才学校,参加小

学部迎新春联欢会,在会场与学生们一起诵读《道路交通安全30诀》。

活动开始,同学们以一首合唱节目拉开联欢序幕。衡水公安交警精心准备了《道路交通安全30诀》漫画课件,辅以学生日常交

通行为解析,详细讲解了相关交通安全知识,并讲授了实用交通小常识,教育学生们遵守交通规则,加强安全意识,树立交通安全文明公德。活动中,民警准备了交警小熊等礼品,并设置有奖竞猜环节,通过互动问答,民警讲解

交通标识的意义和特点,同学们积极参与,争相回答,现场气氛十分热烈。

最后,宣传民警与学生们约定通过“小手拉大手”,自觉监督家长的交通违法行为,一起做到安全文明出行。

男子醉驾欲闯卡 景县交警紧急拦下

河北法制报 (冯琳)近日,景县公安局交警大队执勤民警在辖区开展酒驾集中整治行动时,一辆小型轿车在临近检查区域时突然减速,当民警示意其停车接受检查时,驾驶员又加速欲闯过检查区域,被执勤民警当场拦停。

见无法加速闯卡,驾驶员准备弃车逃跑,被执勤民警拦截。随后民警对驾驶员高某某进行了呼吸式酒精检测仪探测,探测结果为187mg/100ml,已涉嫌构成醉酒后驾驶机动车的违法行为,执勤交警遂依法对驾驶员高某某进行抽血备检。经鉴定,高某某血样中被检出乙醇成分,结果为218.02mg/100ml,已构成醉酒后驾驶机动车的违法行为,涉嫌危险驾驶罪。

据高某某交代,当晚,其在酒馆跟几个同学一起吃饭,其间喝了约3两的白酒和两瓶啤酒,喝完酒后驾车行驶至龙华镇政府东侧路口处时,发现路口有交警查车,因到自己入市附近了,就停车准备下车进门市躲避检查,没想到还是被查获了。

民警依法对驾驶员高某某的违法行为作出吊销驾驶证、五年内不得重新考取驾驶证的行政处罚。高某某因醉酒驾驶机动车涉嫌危险驾驶罪,被警方刑事立案侦查。

张贴涉黄小广告 俩违法人员落网

河北法制报 (常嘉慧)近日,阜城县公安局陆续接到群众电话,称有人在路边车辆的后视镜上张贴涉黄小广告。接报后,民警走访调查,发现不止路边车辆“中招”,连城区公厕、电线杆、墙面也被贴上小卡片。

为全面整治违法乱象,严打涉黄涉诈违法犯罪行为,阜城县公安局精心组织,全面开展调查摸排工作,经大量工作,发现一条重要线索,随即安排民警进行蹲守。民警在某小区经过6个小时守候,终于将粘贴小广告的男子代某和李某抓获,并查获印制广告的打印机1台、广告打印纸4卷、涉黄小广告若干。

李某和代某对其粘贴、散播涉黄小广告的违法事实供认不讳。目前,两名违法嫌疑人已被依法行政拘留。

群众电车被盗 民警破案追回

河北法制报 (翟登超)“没想到我们的电动车还能被找回,真心感谢你们,为你们点赞!”近日,辖区群众来到衡水市冀州区公安局小寨派出所,感谢民警帮其追回被盗电动自行车。

前段时间,小寨派出所陆续接到电动自行车、电动摩托车被盗警情,范围涉及不同村庄,但案发时间相近,作案手法相似。办案民警对案发现场仔细勘验,同时深入开展摸排走访等工作,经过分析、研判,最终锁定嫌疑人王某、张某。经过周密部署,办案民警果断出击,将二人抓获。

经讯问,二人对盗窃电动自行车的行为供认不讳。随后,办案民警又继续工作,前往赃物藏匿、销赃地点及时将群众被盗车辆追回,并按照法律程序将车辆返还至群众手中。



1月19日,衡水市公安局交警支队直属一大队民警与辖区学校对接,开展假期前交通安全宣传工作。民警为同学们介绍了日常出行应该注意的安全事项,通过有奖问答的形式调动了同学们的积极性,同学们收获颇多。此外,护学岗交警为同学们讲解了学校周边交通状况及注意事项,希望同学们“小手拉大手”,充分发挥小小交通安全宣传员的作用,共创安全、文明的道路交通环境。 邱旭 摄

“托关系”找工作 岂料捷径是“陷阱”

河北法制报 (郑琳 李娜)近日,衡水市公安局桃城分局破获一起以介绍工作为由诈骗他人钱财案。

几天前,桃城分局康复街派出所接到辖区居民刘某报警称,自己已被人以介绍工作为由诈骗。接警后,康复街派出所迅速组织警力展开案件侦破工作。经查,刘某与张某为朋友关系,张

某手头拮据,碰巧得知刘某想去某企业工作的想法,遂心生贪念,谎称自己在该企业有“门路”,可以运作让刘某到该企业上班。张某以需要资金运作等借口为由,分多次共计诈骗刘某10万余元。

民警迅速锁定犯罪嫌疑人张某,并将其抓获归案。目前,犯罪嫌疑人张某已被

依法刑事拘留。

警方提醒:广大求职者在找工作时,一定要擦亮眼睛,避免落入骗子的陷阱。要树立安全防范意识,通过正规途径找工作,不要相信所谓“托人情、找关系、走后门”,给骗子留下可乘之机,给自己造成不必要的损失。一旦发现上当受骗,要及时报警。

车辆侧翻司机被困 巡逻民警迅速施救

河北法制报 (孙轲昕)近日,饶阳县公安局民警在巡逻途中及时妥善处置一起交通事故,最大限度保障了人民群众的生命财产安全,有力维护了道路安全畅通。

1月19日10时许,饶阳县公安局留楚派出所民警在日常巡逻途中发现一辆载满货物的小货车侧翻,司机被困车内,情况十分危险。巡逻民警见状立即靠边停车,上前查看具体情况。

为防止二次事故发生,民警分工协作,迅速在事故后方放置警示标志,劝离围观群众,疏导交通秩序,同时联系相关部门到现场进行后续处理。

因司机被卡住不能动弹,无法从货车内部开门逃生。民警冒着危险爬到

车顶,用力拉开车门,将被困司机从车内拉出,并将其转移至安全地带。

经了解,车主李先生在驾驶过程中,因刹车措施操作不当,导致货车发生侧翻。所幸车辆行驶速度较慢,未造成人员伤亡。

警方提醒:货车拐弯莫大意,慎防侧翻勿大意!各位货车及大、中型客车等重心较高车辆驾驶人,在转弯时一定要减速慢行。行车路过急弯陡坡路段时,一定要集中注意力,谨慎驾驶,减速慢行,切记不要突然采取紧急制动,否则极易导致车辆侧翻发生事故。此外,冬季由于气温下降,路面容易冻结,在路上行驶时适当降低车速,拉大车距,减少变道、缓打方向、慎用急刹。

执着劝说 保住老人养老钱

讲述:衡水市公安局刑警支队辅警 张莉丹

“人有两颗心,一颗是贪心,一颗是不甘心。”这是电影《孤注一掷》中的一句经典台词。作为反诈队伍中的一员,我每天的工作就是帮助群众丢掉“贪心”,放下“不甘心”,筑起反诈防线。

2023年3月份,我们接到银行电话,称有一位70岁的老大妈执意要将钱转到一个英文署名的账户,并表示对方是自己的外国朋友,给自己邮寄了重要包裹,需要给他汇款21万元的关税。经过反诈培训的银行职员立刻警觉起来,查询发现这个英文署名的账户开户行竟然是陕西,于是以外币账户汇款需要领导授权为由拖延住了老人,并立即拨打了反诈中心的电话。

接到报案后,我们立即启动劝阻程序,迅速赶赴银行,对老人进行反诈劝阻。经过询问,老人坚持认为对方是自己朋友,是个军医,还给

我们看了他的工作照片。我们一看,笔挺的军装、白大褂,谁看谁迷糊,但也就是这张照片,更加让我们坚信老人是遇到了电信网络诈骗。当时老人情绪比较激动,直来直往地“说教式”劝阻,肯定是难以奏效的,于是我们就改变策略,开始跟老人“唠家常”。

“这个朋友是怎么认识的啊?”“认识多久啦?”一来二去,老人慢慢放松下来,讲述自己是在老年人活动群里认识这个“朋友”的,对方想要退休后来国内发展医疗事业,将装有现金的箱子邮寄到国内委托她保管,但箱子到了海关,要交关税和邮寄费,请她帮忙先垫付。老人对这个深信不疑。当我们表示老人有可能遇到了电信诈骗时,老人直说:“不可能,我知道什么是电信诈骗,我是大学本科学历,有网络常识,他身份证都发给我了,他家几个孩子我都知道,前一陣他有事用钱,我还给他转了1万元钱呢。”听到这里,我们意识到老人可能已经不止一次汇

款了,于是立刻向她讲述了身边几起类似的真实案件,并真诚地对老人说:“网上骗子太多了,如果真的是海关扣押了箱子,不行咱们就一起去一趟海关,看看这箱子到底存不存在,眼见才能为真啊!”老人眼光开始有些迷离,我们提议送她回家,想通过家里人的劝说一起帮助她走出骗局。

经过与家人沟通,我们了解到老人毕业于某农业大学,退休后接触网络,会玩QQ、微信,会发邮件,是个时尚的老年知识分子,平时与老伴、孩子们交流较少,闲来无事上网打发时间。经过我们耐心劝说,老人慢慢意识到自己也被骗了,答应不再与对方来往,也不会给对方转账了,只是可惜了之前被骗的1万元钱。

为了彻底消除老人的心结,第二天,我们指导老人梳理转账情况并到派出所报案。经过账户查询,发现该账户已被青岛市公安局冻结,老人的1万元还在账户上。看到

失而复得的1万元钱,老人激动地哭了。

一个星期后,老人给我们发来了一封感谢信,说那21万元是自己瞒着家人用房子作抵押押的款,多亏了反诈民警的耐心讲解、专业劝阻,帮她识破骗局、免受损失,避免了一场因骗致祸的家庭悲剧。

这件事虽然过去很久了,但老人激动的眼泪、信任的眼神经常出现在我的脑海中,一直激励着我,鼓舞着我。

面对严峻的电信网络诈骗形势,2022年反诈法颁布实施,为打击治理电信网络诈骗提供了强有力的法律支撑和力量源泉。在我们的身边,反诈宣传从“大水漫灌”到“精准滴灌”,专业劝阻从行业培训到严把出关卡,多措并举、多管齐下,效果明显。我们坚信,电信诈骗案件是可防可控的,防范胜于破案。我们多跑跑腿、多说说话、多上上课,群众的损失就会少一些,再少一些。